
 

Procès-verbal 
Coalition face à l’amassement compulsif de Prescott et Russell 
20 avril 2023- 13h30 -15h30 Services d’incendie Hawkesbury  

780 Avenue Spence et via MS TEAM  
 
 
 

1. Tour de table pour présentations des membres 
 

2. Présentation ByName List (la liste nominative), Manon Lalonde, gestionnaire de cas Ontario au 
travail / Services de logement 

 
- Mme Nathalie Pilon a fait la présentation de la liste nominative en l’absence de Mme 

Lalonde.  
- En attachement vous trouverez le lien pour la présentation et ainsi que le formulaire de 

référence.  
- Nadia Séguin, Coordonnatrice de la stabilité du logement des Services Sociaux et Virginie 

Viau, Agente de relations communautaires des Services de logement se partageront leur 
présence lors des rencontres de la Coalition.  

- Francis Pigeon discute de la possibilité d’avoir une affiche ou une feuille avec numéros de 
téléphones à appeler, que l’on peut remettre à une personne en situation d’itinérance. 
Natalie Pilon suggère de qu’un organigramme qui a été présenté lors d’une rencontre du 
sous-comité du logement consultatif du Plan de sécurité et du bien-être communautaire 
soit partager avec les membres de la Coalition. Cette organigramme comprend le nom 
d’agence et numéro qui peuvent être aidant dans certaines situations. Elle indique que la 
PPO a un protocole en place pour des services hors heures normales d’opération.  

 
3. Présentation de la loi sur la protection et la promotion de la santé (section 13 - l’ordre relatif à 

un risque pour la santé) en lien avec les situations d’amassement compulsifs. Caroline Kuate du 
Bureau de santé de l’est de l’Ontario. 

 
- Mme Kuate nous présente le rôle que peut avoir le Bureau de santé de l’est de l’Ontario 

dans certains cas d’amassement compulsif lorsqu’il s’agit d’insalubrité. Ils peuvent assister 
dans un dossier mais leur rôle sera déterminé selon les circonstances. Mme Kuate indique 
que c’est du cas par cas.  

- Une ordonnance sous la section 13 peut être émise s’il est déterminé qu’il y a un danger 
pour la santé de la personne et que celle-ci ne démontre aucun effort pour remédier à la 
situation.  

 
 

4. Présentation de Home Solutions by Jo – Johanne Ouellet, remis à la prochaine rencontre en 
septembre 2023 
- Vous pouvez contacter Mme Ouellet au 250-661-9939 ou info@homesolutionsbyjo.com. 

Vous pouvez également consulter son site web au  https://homesolutionsbyjo.com/ 
- Il ne s’agit pas d’un service gratuit.  

 

mailto:info@homesolutionsbyjo.com
https://homesolutionsbyjo.com/


5. Publication du « 10 étapes pour une maison plus sécuritaire, saine et confortable » dans les 
journaux locaux.  

 
- Il a été suggéré de mettre le « 10 étapes pour une maison plus sécuritaire » sur le site web 

de la ville de Hawkesbury et sur celui de l’ACSM.  
 

6. Campagne 2022 des 10 étapes pour un logement sécuritaire, confortable et sain avec divers 
services d’incendie- mise à jour et prochaines étapes  
- Des pamphlets « 10 étapes » ont été distribués mais nous n’avons pas le nombre exact.  

 
7. Vote pour poste de co-président(e) 

- Mme Nadia Séguin, Coordonnatrice de la stabilité du logement des Services Sociaux, a 
accepté le poste de co-présidente. Félicitations.  

 
- Merci à M. Sebastien Greffe du service d’incendies de Hawkesbury pour son implication au 

sein de la Coalition.  
 

 
8. Réseautage, tendances ou partages de situations, succès dans notre communauté 

 
 

9. Varia  
a) HSJCC :Johanne Renaud indique que HSJCC pourrait défrayé pour publier l’affiche « 10 

steps »  dans les journaux locaux et/ou que les minutes de la rencontre sont affichés sur le 
site de HSJCC . Voici le lien pour y accéder ainsi que autres document entourant cette 
Coalition Prescott-Russell Hoarding Response Coalition – Human Services and Justice 
Coordinating Committee – HSJCC 
 

 
10.      Prochaine date de rencontre-  28 septembre 2023 

- La rencontre aura lieu au bureau de l’ACSM situé au 444, rue McGill, suite 001, 
Hawkesbury.  Le lien MSteam vous sera envoyé en septembre pour ceux et celles qui 
désirent y participer virtuellement 

 
 

Johanne Renaud ACSM- Co-Présidente de la Coalition 
Sebastien Greffe- services d’incendie Hawk – Co -Président de la Coalition 
Annie Poirier – ACSM membre de la Coalition- Secrétaire 

 
 
 

https://hsjcc.on.ca/stormont-dundas-glengarry-prescott-russell-akwesasne-local-hsjcc/prescott-russell-hoarding-response-coalition/
https://hsjcc.on.ca/stormont-dundas-glengarry-prescott-russell-akwesasne-local-hsjcc/prescott-russell-hoarding-response-coalition/

